
COMUNE DI CESENA 

______________________ 
  

     ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

     
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 14.04.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, e in modalità mista da remoto, a seguito di avviso scritto, 

inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P  BALESTRA ENRICA P  PAGLIERANI DIEGO 

P  BENVENUTI MAURO AG  PIVI SIMONE 

P  CASADEI ALICE AG  SIBONI VIOLA 

AG  CELLINI FABRIZIO P  SPAZZOLI FRANCO 

P  COLLINI VITALIANO P  TURCI CARMEN 

AG  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.  

 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente (24/03/2022); 
 

2. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
 

3. Bicipolitana progetto di fattibilità della pista ciclabile in via Cerchia di Sant'Egidio, tratto 
da via Cervese a via Ravennate (secondo passaggio in Consiglio): parere. 

 
4. Incontro del 1° aprile con giovani boy scouts di riferimento per i Quartieri di Cesena: 

                    comunicazioni; 
 
5. Invito di partecipazione dell'Assessore alla Cultura, Carlo Verona, ad un 

incontro/confronto, mercoledì 13/04 alle ore 20,30 presso sala C.G.I.L. di Cesena, sul 
tema della guerra in Ucraina, con il coordinamento PACE; 
 

6. Vialetto da via Boscone a parco ex Fornace Marzocchi: richiesta di intervento da parte 
di residenti; 

 
7. Apertura vialetto ciclo/pedonale in via Masiera, fino alla zona Dolomiti di Villa 

Chiaviche; 
 

8. Incontro in Quartiere, sabato 2 aprile ore 16, con referenti delle aree ortive e tecnici 
Scuola Agraria di Cesena e incaricata Amministrazione Comunale, per progetto 
Ortando: comunicazioni; 

 
9. Riapertura Biblioteca di Quartiere dal 1° marzo, due giorni la settimana, tramite 

operatore individuato con bando pubblico; 
 

10. Scambio di Auguri di Buona Pasqua; 
 
11. Varie ed Eventuali. 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (24 marzo 2022). 

 

Approvato all’unanimità dei presenti. 
 
 
SECONDO PUNTO – Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 

 

Il Presidente informa il Consiglio delle dimissioni presentate dalla consigliera Domeniconi Catia e 
della sua sostituzione con la nuova consigliera Balestra Enrica, prima dei non eletti della stessa 
lista. 
 
 
 
 



TERZO PUNTO – Bicipolitana progetto di fattibilità della pista ciclabile in via Cerchia di Sant'Egidio, 
tratto da via Cervese a via Ravennate (secondo passaggio in Consiglio): parere. 

 

Nel corso della scorsa seduta il Consiglio aveva espresso alcune osservazioni. Nel frattempo, dagli 
uffici tecnici del comune hanno informato che i tecnici stanno facendo nuove misurazioni al fine di 
modificare in parte il progetto. Pertanto, si rinvia ad altra seduta il parere del Consiglio sul lavoro, 
in attesa che venga presentato il progetto definitivo. 
 

 
QUARTO PUNTO – Incontro del 1° aprile con giovani boy scouts di riferimento per i Quartieri di 

Cesena: comunicazioni; 
 

Il Presidente di Quartiere ha avuto un incontro con i boy scouts della città, presso la parrocchia 
Sant’Egidio. I ragazzi sono stati molto contenti dell’incontro. Dopo 2 anni di pandemia è stato bello 
avere avuto l’occasione di incontrare i giovani. 
 
 
 

QUINTO PUNTO – Invito di partecipazione dell'Assessore alla Cultura, Carlo Verona, ad un 

incontro/confronto, mercoledì 13/04 alle ore 20,30 presso sala C.G.I.L. di Cesena, sul 
tema della guerra in Ucraina, con il coordinamento PACE; 

 

È giunto l’invito da parte dell’Assessore Verona ad un evento sul tema della guerra in Ucraina, in 
coordinamento con PACE. 
Si è tenuto il 13 aprile 2022. 
 
 
SESTO PUNTO – Vialetto da via Boscone a parco ex Fornace Marzocchi: richiesta di intervento da 

parte di residenti; 

 
È stata richiesta, da parte dei residenti, un intervento di pulizia nel vialetto che collega il parco 
Marzocchi con Via Boscone. L’intervento è stato effettuato. 
 
 
SETTIMO PUNTO – Apertura vialetto ciclo/pedonale in via Masiera, fino alla zona Dolomiti di Villa 

Chiaviche; 

 
È stato Aperto il vialetto ciclopedonale di Via Masiera, fino alla zona Dolomiti in località Villa 
Chiaviche. 
 
 
OTTAVO PUNTO – Incontro in Quartiere, sabato 2 aprile ore 16, con referenti delle aree ortive e 

tecnici Scuola Agraria di Cesena e incaricata Amministrazione Comunale, per progetto Ortando: 
comunicazioni; 

 
Incontro progetto “Ortando” svoltosi in Quartiere, con la partecipazione dei tecnici dell’Istituto 
Agrario. Molti referenti degli orti presenti. Relativamente all’orto di Via Arzignano il vicesindaco ha 
detto che il vialetto verrà realizzato nel prossimo mese. 
 
 
 
 
 
 



NONO PUNTO – Riapertura Biblioteca di Quartiere dal 1° marzo, due giorni la settimana, tramite 

operatore individuato con bando pubblico; 

 

Il Presidente informa che dal 1° marzo le biblioteche di quartiere hanno riaperto con operatori 
individuati tramite bando pubblico. Gli orari di apertura sono il lunedì e il giovedì nel pomeriggio. Il 
Presidente ha richiesto che venisse aperta la biblioteca anche al sabato. 
 
 
DECIMO PUNTO - Scambio di Auguri di Buona Pasqua; 

 

I Consiglieri si scambiano gli auguri per le festività pasquali. 
 
 
 

UNDICESIMO PUNTO – Varie ed eventuali; 

 

Il Presidente è stato contattato dall’ufficio partecipazione per il programma degli eventi di quartiere. 
Si richiede di fare un grande evento lungo tutta la giornata, una festa di quartiere, (mattino, 
pomeriggio, sera). Il Consiglio è favorevole, pur sottolineando che si tratta di un impegno notevole 
per tutti. Vale la pena, anche, ribadire come ci siano varie priorità che l’amministrazione comunale 
deve affrontare nel quartiere, il Consiglio si aspetta che queste vengano prese in carico il prima 
possibile. 
 
Il Consiglio prevede di organizzare un evento di presentazione di un libro da tenersi in quartiere, al 
fine di promuovere la conoscenza della biblioteca di quartiere. La data meglio indicata sarebbe 
quella del 28 maggio alle ore 18. 
 
Il Consiglio si compiace del fatto che nel nuovo bando ambiente emanato dal comune, tra le attività 
previste, vi è anche la pulizia delle aree ecologiche. 
 
Il Presidente informa che il 23 maggio alle 18.30, si terrà in quartiere una riunione sul tema delle 
biblioteche con i dirigenti comunali e i direttori della Biblioteca Malatestiana. 
 
Residenti di Via Boscone chiedono il ripristino del manto stradale che sta saltando via. L’ufficio 
strade è già stato informato, ma ha richiesto un passaggio in Consiglio. Il Consiglio approva la 
richiesta di intervento e allega documentazione fotografica.  
 
I residenti di Via Vicini hanno chiesto di inviare all’ufficio mobilità la richiesta volta a far sì che le 
macchine non parcheggino lungo la via, in modo da consentire ai mezzi di emergenza di poter 
passare. 
 
Il Presidente informa del tradizionale corteo del 25 Aprile per onorare la Festa della Liberazione. Il 
programma della giornata è disponibile sul sito del Comune. 
 
Il 30 aprile si terrà l’inaugurazione del nuovo teatro della Parrocchia di Villa Chiaviche a cui il 
Consiglio di Quartiere è stato invitato a partecipare. Il Presidente dà notizia di tale invito. 
 
In riferimento agli articoli pubblicati su organi di stampa locali relativamente al codice della 
partecipazione, di cui nessun consigliere aveva mai sentito parlare prima della pubblicazione dei 
suddetti articoli, e in considerazione del primario ruolo svolto dai quartieri in tema di 
partecipazione, il consiglio esprime rammarico per il proprio mancato coinvolgimento. 
 



Tempo fa il Consiglio espresse il parere relativamente alla statua dello scultore Gobbi a Villa 
Chiaviche. La statua, nonostante un piccolo intervento di falciatura delle piante che la avvolgevano 
svolto da alcuni consiglieri e da alcuni cittadini, necessita di pesanti restauri. Ci sarebbe la possibilità 
di sostituire la statuina con un modellino in 3D della stessa, in modo che non deperisca durante le 
intemperie. 
 
 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.25 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il Presidente 
         Diego Paglierani 
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